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E5_AD_A6_E7_94_9F_E5_c123_278857.htm 暑假已经结束了，

作为职场"准白领"的大学生在暑期的表现又如何呢？是否参

加了实习或兼职？他们对自己的暑期实习满意吗？企业又对

他们的表现打几分呢？ 日前,前程无忧就2007大学生暑期兼职

实习进行了调查，对全国1800家提供2007暑期兼职机会的企

业和10663名参加2007暑期兼职实习的大学生展开访问。 结果

显示，大学生兼职实习的机会日益增多和透明，企业满意率

较往年有所提高，但是由于兼职实习与就业关联度降低，不

少大学生觉得自我暑期实习的价值得不到体现，选择空间的

变窄让不少大学生对暑期实习的意义打上了问号。 ◆看点 最

没价值兼职岗位谁上榜 调查显示，扫楼、特卖会销售和家教

被大学生列为最没有"就业价值"的三类兼职工作。近70%的大

学生把兼职实习视为就业的热身，36.7%的人表示以后只会选

择"对就业有直接影响"的兼职实习工作。22.6%的大学生认为"

一两次的实习兼职经历已经足够，应该花更多时间在提高专

业能力和英语水平上"。 ◆概况扫描 78%的兼职机会花落在校

大学生 据了解，1800家企业提供的7578个兼职实习机会中，

对学历有要求的只有178个，仅占总数的2.3%，对专业有要求

的则更少，只有61个，仅占到总数的0.8%。虽然如此，78%的

兼职机会还是被在校大学生获得。不少企业表示，大学生拥

有丰富的知识、智慧和精力，如果要找兼职人员，大学生将

会优先被考虑。另据调查显示，10663位参加暑期兼职实习的

学生中只有153人表示运用到专业学科知识，占总人数的1.4%



。涉及专业的前三位兼职实习岗位依次是设计、计算机编程

和教育。 调查同时发现，用人单位中44.3%的兼职信息通过学

校就业网、校园BBS或者校园实习招聘会发布，38.5%的信息

通过报纸和网站发布，23.8%的兼职实习机会由熟人介绍推荐

，另有12.7%的信息通过人才交流会发布。其中，通过熟人介

绍推荐获得实习机会的比例有所下降。一些企业表示，通过

熟人介绍来的实习生，在实践工作中很难管理，有的只是为

拿到实习鉴定，工作并不努力。 相比较而言，现在企业更愿

意把兼职实习信息放在专业的第三方媒体上发布，这样不仅

可以有更多的候选者，选择到更优秀的人才。不过，信息透

明带来的机会公开，也更加剧了竞争的激烈。 专业网站等获

取兼职实习机会大 此外，大学生寻找兼职实习机会的热情也

丝毫不减。据了解，在受调查的10663名大学生中，超过80%

同时在校园、专业网站和熟人推荐等三个渠道以上寻找兼职

实习的机会。其中，通过在专业网站或报纸获得信息，并申

请得到兼职实习机会的最多，达36.6%，其次是校园网络和校

园招聘会，占到22.0%，另有5.3%的人得到了老师的举荐。通

过熟人的推荐(亲戚朋友)获得机会的占16.7%。 调查发现，大

学生在申请兼职实习机会时，所作的准备工作并不充分，绝

大多数对所实习岗位的了解甚少。据悉，在找到实习工作的

大学生中，对企业和工作情况有所了解的人只有3.2%，65%
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